

無理干預香港司法 美政客自暴其醜

全國政協委員、香港中華聯誼會常務副會長兼秘書長 蘇清棟

港事銳評

美國5名跨黨派的國會議員日前提出所謂的「香港制裁法案」，要求將多名香港特區法官和檢控官和政府官員列入所謂「制裁」名單，連日來在香港社會引起強烈抗議，社會各界齊聲譴責美國干預香港特區事務，意圖干預香港司法審訊，為反中亂港分子站台撐腰的卑劣行徑。香港是中國的領土，香港特區內部事務不受外國干預。憲法和基本法、國安法保障香港享有審判權、司法獨立，檢控和審訊不受干預。筆者相信，香港的法官和檢控官和政府官員，不會懼怕這類無恥的政治恫嚇，香港社會各界也將堅定維護國家安全，抵制外國反華勢力的無恥干預。

美國反華政客提出的所謂「香港制裁法案」，很明顯是想以此恐嚇香港的法官、檢控官和特區政府的官員，意圖影響涉及國安法的案件的檢控和審判，這是明目張膽干預香港司法制度，妨害司法公正的無恥行爲，違背了法治精神，也不符合美國一向自我標榜的司法獨立。美國反華政客提出這項「法案」的時間點，正好在香港即將就傳媒創辦人黎智英涉嫌違反國安法案件開審之前，其為涉嫌違法犯罪的反中亂港分子撐腰的意圖，昭然若揭。

香港是中國的領土，香港特區的內部事務，不受外國干預。美國及西方的一部分反華政客一再粗暴地插手干預香港特區的內部事務，透過代理人在香港從事反中亂港的不法行爲，破壞香港社會穩定，危害國家安全，損害香港民生福祉，違反國際關係的基本準則，霸凌無恥，香港社會各界強烈抗議這類卑劣的行爲。

「一國兩制」的根本宗旨是維護國家主權、安全、發展利益，保持香港、澳門長期繁榮穩定。中央在2019年社會動亂之後，為香港制定了國安法，有效地打擊了危害國家安全的違法犯罪行爲，為香港保持長期社會穩定，穩步發展經濟，改善民生，創造了必要的條件，得到香港社會各界高度支持，也得到國際社會的廣泛認同。

香港特區是法治社會，法治是香港的核心價值。香港國安法頒布實施之後，香港的司法界、法律界，以及政府的執法部門、檢控部門，秉持對國家和香港高度負責的精神，以及法律的專業精神，嚴格依法執法，在維護國家安全上盡忠職守，公平、公正地依法審判了多宗涉及違反國家安全的罪案，在香港社會及國際上都得到讚賞，享有良好聲譽。

但美國反華政客並不甘心，一方面不斷

地抹黑國安法，另一方面則透過各種手段，意圖干預香港內部事務，干撓國安法的執法、檢控和審訊。在美國政客提出這項所謂的「香港制裁法案」之前，美國已經多次使用同樣的手法，制裁包括特首在內的多位特區主要官員，行爲極為卑劣無恥。

香港的政府官員、司法界和法律界對美國政客的所謂「制裁」嗤之以鼻，堅定維護國家安全，無所畏懼，絕不動搖，堅定地依照法律，履行職責，秉持專業精神，公平公正地審訊每一宗案件，值得稱讚。特首已在今年的《施政報告》中作出宣告，將於明年內完成基本法第二十三條立法，進一步完善維護國家安全的法律，築牢維護國家安全的法律屏障，令社會各界對維護好國家安全，更有效地抵制外國勢力的無理干預充滿信心。

香港有國家作為堅強的後盾，有健全的法律制度充分保障司法獨立，還有七百萬市民的團結力量。筆者堅信，美國反華政客的卑劣行爲只能向世人暴露出他們的虛偽和無恥，自暴其醜，決不會動搖香港特區維護國家安全的決心和意志，也不可能讓香港特區的法官、檢控官和政府官員屈服畏懼，注定徒勞無功，必將以失敗告終。

香港社會譴責美政客卑劣行爲

香港特區是法治社會，法治是香港的核心價值。香港國安法頒布實施之後，香港的司法界、法律界，以及政府的執法部門、檢控部門，秉持對國家和香港高度負責的精神，以及法律的專業精神，嚴格依法執法，在維護國家安全上盡忠職守，公平、公正地依法審判了多宗涉及違反國家安全的罪案，在香港社會及國際上都得到讚賞，享有良好聲譽。

但美國反華政客並不甘心，一方面不斷

黔驢技窮的無恥恫嚇

全國政協委員、中國香港（地區）商會會長 楊莉珊

熱點熱話

美國國會參眾兩院的跨黨派議員日前提出所謂「法案」，要求美國總統「制裁」49名香港高官、國安法指定法官、檢控官等。「法案」的制裁名單包括律政司司長林定國、國安委秘書長區志光、警務處處長蕭澤頤及終審法院首席法官張舉能等。特區政府隨即發表聲明強烈譴責，對於所謂「制裁」嗤之以鼻，無懼任何恫嚇，又批評舉動屬拙劣政治戲碼，卑劣用心昭然若揭。

依照基本法、香港國安法懲治犯罪行爲絕對正確，天經地義。維護國家主權、安全、發展利益，是「一國兩制」的核心要義。美國反華議員制定所謂「法案」，直

接以國內法方式長臂管轄香港事務，不僅嚴重危害香港社會穩定、經濟繁榮和公共安全，而且突破了「一國兩制」底線，嚴重危害國家安全。決不能容許美國反華政客聲援觸犯香港國安法者，肆意抨擊香港法治制度。

美國政客叫囂制裁特區法官司法官員，證明其肆無忌憚地干預干涉香港的司法獨立，妄圖直接動搖影響香港的法治公義，反過來也證明了美國政客口口聲聲所謂的「司法獨立」之虛妄虛偽。

每一個國家都有維護國家安全的必要。縱觀世界各國，維護國家安全均為國家事務，均屬於中央的權力職責範圍，這是國際通行準則。因此每一個香港居民，爲了

國家的利益，也爲了自身的利益，都有必要維護國家的主權和領土完整，都有必要維護國家的安全。

美國政客以「莫須有」的理由，不斷干預香港事務，上演各種「制裁」鬧劇，罔顧事實，指鹿爲馬，但每次都失敗而回，盡顯西方反華勢力已經黔驢技窮，無牌可打。美國政客的無恥伎倆與嘴臉暴露無遺。

這次美國議員要求「制裁」49名香港高官，就說明美國政客不會放過香港，一有機會他們就會嘗試從香港打開滲透整個中國的缺口。必須經常提醒香港市民，國安風險未除，暗流仍然湧動，在波譎雲詭的國際政治形勢裏，香港市民更要有自覺維護國家安全的意識。

時評

美雙標自暴其醜 港法治不容禍亂

美國有議員近日炮製所謂「香港制裁法案」，叫囂對香港特區官員、檢控官及法官實施制裁，企圖藉恫嚇陰招，妨礙香港司法公正、阻撓國安法的全面實施，讓香港重回亂局。如此卑劣行徑，激起全港極大憤慨。連日來多個團體及大量市民，先後到美國駐港總領事館外抗議，強烈譴責美政客公然踐踏法治、干預香港事務。民間還發起「反制裁、護法治、撐法官、護國安」的聯署活動，截至昨晚22時，已有超過16萬人聯署，展現強大大民意。

全港同仇敵愾，是對香港法治核心價值的堅決捍衛，是看清楚美國政客雙重標準的醜陋嘴臉，是對反華勢力圖謀「亂港退華」的唾棄，是對別有用心者意圖破壞香港平安穩定的氣憤。鐵的事實證明，正是國安法成功落實，令香港由亂到治，社會迅速恢復秩序，市民生活和經濟活動回復正常，合法權利與自由得到更好保障，成效有目共睹。港人對此有切身體會，高度支持香港國安法，維護國家安全和香港繁榮穩定，期待加快由治及興進程。

美國反華政客一向標榜民主法治，將捍衛司法獨立掛在嘴邊。然而竟罔顧法理和事實，指鹿爲馬，對香港維護國家安全的合理合法舉措大潑髒水，屢屢揮舞制裁大棒，橫加干涉香港國安法案件審判，為反中亂港分子撐腰張目，妄圖使他們逃脫法律懲治，其玩弄「雙標」操作和拙劣政治戲碼昭然若揭，正是自暴其醜。香港是法治社會，法律面前人人平等，司法獨立不容干預。自香港國安法實施以來，司法機關和法官依法秉公獨立辦案，以事實爲依據、以法律爲準繩，對危害國家安全的組織或個人，依法採取執法行動，對涉國安案件作出公正處理，依法懲治違法犯罪分子，彰顯司法公義。任何人都不能凌駕於法律之上，香港法治不容反華勢力說三道四，絕不允許美政客粗暴插手香港事務，肆意禍亂香港法治。

香港特區政府、司法及執法機構、法律人士等一致發聲，重申會在各自崗位各司其職，堅決捍衛香港法治，對所謂「制裁」嗤之以鼻。社會各界人士紛紛站出來，支持依照基本法、香港國安法懲治犯罪行爲的正當之舉，支持特區政府行政、司法機構依法履職盡責，切實維護法律尊嚴，共同守護港人引以爲傲的法治精神，維護當前的安全穩定局面。美議員越是為涉國安法案件的犯罪分子撐腰說項、恐嚇打壓，越是坐實其與反中亂港分子沆瀣一氣、唯恐香港不亂的險惡用心，越能說明國安法的重要性和必要性，只會讓香港特區堅定決心和意志，更加果斷依法履行維護國家安全職責，維護國安法權威。

美政客揮舞的制裁大棒，嚇不倒香港，搞不垮中國，更不會讓其得逞。香港國安法第55條列明，案件涉及外國或者境外勢力介入的複雜情況，香港特別行政區管轄確有困難的，案件的管轄權移交中央駐港國安公署。啓動香港國安法55條就必須由內地司法機關按照內地法律進行審理，以保證香港國安法準確實施。中央維護「一國兩制」和國家安全的決心堅如磐石，已做好有力應對和回擊的準備，再怎麼上蹓下跳，這些反華政客注定徒勞無功，失敗收場！

香港商報評論員 蘇信

舉行「有擔當 成就好社區」活動

民建聯拉隊籲選民支持

【香港商報訊】記者林駿強報道：區議會選舉將於12月10日舉行，民建聯昨日在啓德一帶舉辦「有擔當成就好社區」活動，民建聯副主席陳恒鏞及九龍中立法會議員李慧琼，聯同多位參選人與市民交流，包括九龍城北關浩洋、黃大仙東越毅強、將軍澳北溫啓明、荃灣東南伍俊瑜、屯門西鍾健峰，以及葵涌西黃俊揚。李慧琼說今次區選十分重要，關乎建設社區，呼籲選民支持。



（左起）溫啓明、鍾健峰、越毅強、李慧琼、陳恒鏞、關浩洋、伍俊瑜、黃俊揚爭取選民支持。 記者 崔俊良攝

組成的大魚心聲板，表示每條「小魚」都是居民對自己的肯定及期望。

鍾健峰則指爭取屯門南延線正是民建聯屯門團隊的多年努力，包括歷任譚耀宗、梁志祥及周浩鼎等反映意見的成果。他說作為團隊的新一代，會為建設美好社區奮鬥。

黃俊揚指出不少葵涌西街坊乘搭小巴來往居所及港鐵站，但受到人手不足、司機老齡化等問題困擾，造成小巴經常脫班，未來一定會爭取小巴發展藍圖。

另外，參選北區蝴蝶山選區的香港新方向李嘉駿，昨日在粉嶺港鐵站一帶與市民交流。他說關注青年「四業」、提升區內交通基建等民生議題。他表示參選不論結果，會盡力服務街坊，爭取最大支持。

參選九龍城北的還有工聯會鄧巧彤、林博、林淑芳。參選黃大仙東的還有工聯會譚美善、香港新方向蘇靖然、莫嘉傑。參選將軍澳北的還有新民主黨陳志豪、專業動力陸秀貞。參選荃灣東南的還有工聯會夏泳迦、公屋聯會馮卓森、何義強。參選屯門西的還有工聯會徐航、實政圓桌莊豪鋒、鄧德成。參選葵涌西的還有工聯會陳安妮、朱江。參選北區蝴蝶山選區的還包括民建聯姚銘、宋冰冰、胡玉貞。



香港新方向李嘉駿與市民交流。 記者 崔俊良攝

林定國向市民講解完善地區治理重要性



林定國（右）落區與市民講解完善區選重要性。 林定國Fb圖片

【香港商報訊】記者周偉立報道：區議會選舉與每個市民生活息息相關。律政司司長林定國昨日響應政府近日推出的「區選進社區」活動，到香港公園體育館的流動遊戲攤位與市民交流，了解他們對區選的看法，又在玩互動遊戲、派傳單期間，講解完善地區治理的重要性，並邀請市民在12月10日區議會選舉投票日投下神聖一票。

林定國表示，在各區開展的「區選進社區」活動豐富多樣，除了流動遊戲攤位外，還有展覽、流動宣傳車、親子工作坊等，現場亦有專人講解區選相關的各項資訊，他鼓勵市民踴躍參與。

林定國指出，過去一段時間，了解有不少市民對完善改革區議會選舉有不少意見。投票除了表達自己的選擇，亦是代表對共建美好社區的強烈意願和關注，是鞭策當選議員用心服務社區的動力。市民可以透過選票告訴他日當選的區議員，會密切關注社區一點一滴，例如希望公園環境可以更舒適、斑馬線位置可以更就腳、長者可以有更貼近日常所需的社區設施等。

他指出，實踐是檢驗真理的唯一標準，完善地區治理後的區選是否幫到市民，「試過才知道」。最後，林定國再次呼籲市民在12月10日齊投票，共建美好社區。

麥美娟：新區選制度下政治光譜不會收窄

【香港商報訊】記者戴合聲報道：民政及青年事務局局長麥美娟昨日在電台節目中表示，新區選制度下的政治光譜不會收窄，只是失去「一個顏色」，就是反中亂港、不是為香港好及不是為國家好的顏色，其他顏色仍然存在。她說，日後當選的區議員要接觸市民，了解不同顏色人士的想法，將意見反映給當局。

麥美娟指出，三會成員之中，只有不足兩成具政黨背景，絕大部分均無政黨背景，而是社區機構的負責人、校長或業主立案法團的居民等。她又指，選舉是實幹的長期工作，不是臨選舉一年才進行，

需要切實令提名人喜歡自己，再給予提名。她建議有意參選者做好實幹工作，憑工作感動每一個選民。

此外，麥美娟又稱，關愛隊的功能不只是派福袋的義工隊，而是希望拉近政府與市民的關係，在地區建立堅實的網絡，將政府的最新資訊最快地轉達給市民，當市民遇到任何問題，關愛隊都可以協助轉介。麥美娟強調，關愛隊並非替代專業服務，而是探討如何與專業部門一同協作，目標是將所有政府部門的服務，準確落實到地區，讓每一位市民都知道和受惠。

李慧琼昨日在活動上表示，民建聯不少候選人員參選經驗，即使過往面對社會混亂或疫情，都對社區堅持服務。她形容完善地區治理後的區議會，更能服務市民、更能完善社區的規劃，呼籲市民投票支持民建聯。陳恒鏞說民建聯團隊務實爲民，時刻將民意持續向政府反映。

倡啓德建智慧綠色集體運輸

一衆參選人分享地區經驗。關浩洋說過去四年聯同李慧琼及九龍城團隊持續地與居民會面，向政府部門反映。他說今次施政報告中，重新提出於啓德興建新型智慧綠色集體運輸。他身穿的民建聯「戰衣」，已陪伴他經歷第三次區選，形容服務社區的初心不變。

越毅強表示，黃大仙區內有不少依山而建的社區，他和團隊一直爲上述社區爭取加建升降機等無障礙設施。他說今年施政報告就東九龍線有好消息，對黃大仙居民是一大喜訊，而自己和團隊會繼續爭取東九龍線盡快落實興建，繼續向政府爭取增設黃大仙延線至寶富區和慈雲山區。

現年35歲的溫啓明，從青少年時期服務地區，至今已廿年。他形容西貢將軍澳是香港的「後花園」，但交通規劃上相對其他區落後，然而民建聯團隊一直爲民發聲，終於成功爭取馬游塘增鐵路站，方便居民往返油塘。

成功令政府吸納社區聲音

伍俊瑜表示，在陳恒鏞及荃灣團隊的持續跟進下，終於成功令政府吸納社區聲音，於中鐵線規劃增設荃景車站，便利居民乘中鐵線往九龍塘市區。外號「大魚」的他展示由多條寫上市民心聲的小魚